



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

КАЗНОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

№74 (9187) четверг, 7 июля 2005 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Зеленая жатва

Все зависит и от сплаженной работы людей



По данным диспетчерской службы сельхозуправления заметно активизировалась сенозаготовительная работа. На сегодня в целом по хозяйствам скошено 60 %, заготовлено 25 % сена к плану: в СПК «Акъяр» – 45%, СПК «Красный доброволец» – 32%, МУСП «Таналыкский» – 25%, МУСП «Бузавлыкский» – 22%.

А в хозяйствах, как СПК «Красное знамя» и им. Ленина, сенозаготовительная кампания только-только началась. 20% от плана заложен сенаж в МУСП «Маканский» и «Бузавлыкский».

Образование

ПРАЗДНИК В ЧЕСТЬ ВЫПУСКНИКОВ

В детском Доме творчества прошел Выпускной бал первых 20 выпускников вокально-хоровой студии «Тамсылар» (руководитель Р.Р.Вахитова), 13 учащихся танцевального ансамбля (руководитель Э.Ф.Хакимова, А.А.Юлдашбаева) и 4-х из ансамбля кураистов (руководитель Р.С.Акбалин).

В красиво оформленном зале собрались ребята – участники районных, республиканских конкурсов, дети-призеры конкурса «Сулпылар». Среди них хочется отметить самых активных – Назгуль Вахитову, Альфию Тукаеву, Лейсан Байдавлетову, Гульфину Абдраманову, Гулию Айдашеву, Динару Вахитову («Тамсылар»), Рината Мамбетова, Флориса Юлдашбаева, Ильнура Ульбаева, Зифу Зайнагабдинову, Миляшу Раимову, Гулию Габбасову из

танцевального ансамбля, Настю Аккукарову, Вильдана Нураева, Альбину Гильмуллину из ансамбля кураистов.

С теплыми словами поздравлений в адрес учащихся выступили директор ДДТ Ф.Н.Аллагулов, инспектор по кадрам У.А.Бухарбаев, педагог по хореографии А.А.Юлдашбаева, со словами благодарности педагогам от имени выпускников выступили Зифа Зайнагабдинова, Алина Султанова. Выпускникам были вручены удостоверения и Почетные грамоты, после чего младшая и средняя группы вокально-хоровой студии «Тамсылар» показали замечательный концерт: в нем были и песни, и пародии, и стихотворения. Праздник закончился веселым чаепитием.

А.Султанова.

До сих пор не умирает народная слава о Гатаулле ишан, который известен в башкирской истории как удивительная личность и является гордостью нашего народа. В исторических материалах печатных изданий (о нем написал в книге о Хайбуллинском районе «Песнь о степи» Рашит Шакур) его ставят наравне с еще одной известной личностью – Зайнуллой ишан Расулевым. Вместе они прожили в ссылках из-за своих взглядов и приверженности к исламу: совершали хадж в Стамбул, Багдад, Мекку и другие мусульманские страны, по возвращении из которых творили перед людьми чудеса, лечили от различных болезней, обладали искусством гипноза, причем, несмотря ни на какие унижения и притеснения со стороны властей тех лет, до конца жизни остались преданными своей вере...

Открытие праздника было торжественным. Сюда приехал выразить свои пожелания глава администрации района Р.И.Арсланов, который поблагодарил мусульманскую общественность за то, что возрождая веру они выполняют большую воспитательную работу среди молодежи, населения, призывают к единству и взаимопониманию людей в нашем обществе. Так же он поблагодарил всех, кто приехал на эту землю, всех организаторов праздника, и вручил Почетную Грамоту администрации района имам-хатибу мечети д.Кадырша Зилаирского района Нуретдину Игебаеву, по инициативе которого проводится этот День памяти.

Надо сказать, что праздник выделялся своей массовостью и организованностью. Чтоб отдать дань почтения и уважения Гатаулле ишан сюда приехали представители мусульманского духовенства Зилаирского, Баймакского, Абзелиловского, Зилаирского, города Сибай, а также Оренбургской области. В этот день было очень много желающих выступить, высказать свое отношение к

ДЕНЬ ПАМЯТИ

До сих пор не умирает народная слава о Гатаулле ишан

В один прекрасный солнечный день на зеленой лужайке в пару верстах от деревни Валит было необычайно оживленно: возле нарядных башкирских юрт собрались и стар и млад, мужчины в тубетейках, женщины — в белых платках. Впервые здесь состоялся своеобразный народный праздник — День памяти односельчанина, религиозного деятеля, предсказателя и знахаря Гатауллы Абдельмаликова (1836-1914). В народе его называют Гатаулла ишан (хазрет), похоронен он на местном кладбище.

известной личности, выразить свои самые лучшие пожелания. Наибо-

ишан мусульмане прочитали аят, еще долго звучали из раличных уст

ственно готовил вкусное и богатое угощение.



мунажаты и старинные народные песни, сопровождаемые кураем. Каждый в силу своих возможностей в этот день принес свои пожертвования — средства собраны на продолжение строительства новой мечети в с.Акъяр. Свою долю сюда внесла и администрация нашего района.

Много слов благодарности выражено всем, кто оказал посильную помощь в проведении встречи — администрации

Встреча завершилась чтением намаза, в котором выражались самые искренние пожелания: дождя и богатого урожая, мира и спокойствия, счастья и добра ближним... Примечательно, что в год



профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения, объявленного Президентом, на встрече было единое мнение, что именно вера должна помочь людям избавиться от этих негатив-

лее полно о жизненном пути Гатауллы Абдельмаликова рассказала учитель Валитовской средней школы Зифа Ядигарова.

Только самые добрые пожелания высказали имам-хатиб д.Валит Салим Исянгулов, имам-мухтасиб Баймакского района Хурматулла Буранбаев, имам-мухтасиб Абзелиловского района Ахмат Шаяхметов, редактор Зилаирского районной газеты «Сельские огни» Ильяс Такалов, имам-хатиб д.Исянгильды Булат Исянгильдин и другие. В память о Гатаулле



района, главам муниципальных образований Целинный, Таналыкский, Уфимский, Степной сельские Советы, всем, кто непосред-

ных проявлений в нашем обществе. А в целом, мероприятие к месту и полезно для подрастающего поколения. Р.Галеев.

Даты

135 ЛЕТ назад (1870) русские воздухоплаватели полковник Л.Л.Лобко, поручик И.В.Церпицкий и безвестный телеграфист произвели подъем первого русского военного аэростата.

Знаете ли вы, что...

Морковь богата солями калия, поэтому блюда из нее рекомендуются страдающим заболеваниями сердечно-сосудистой системы.

Истины

Каждый человек, подобно луне, имеет свою неосвещенную сторону, которую он никому не показывает. Марк Твен, американский писатель.

Календарь

Дата	Восход	Заход	Долгота
7	5.49	22.53	17.04
8	5.50	22.52	17.02

Новолуние



Господи! Как же долго шли они к Дню Победы! Сколько друзей оставили они у этих дорог... Сколько сирот будут расти без отцов и сколько не родится детей...

УЧИТЕЛЬ - ВОИН

Великая Победа! Через сколько жертв и горя принесла она радость людям!

9 мая, 1945. Услышав радостную весть, люди по-настоящему плакали, вытирали слезы на глазах.



Четыре года эта проклятая война забирала жизни молодых парней и девушек, детей, которые только-только начинали жить. Море крови пролил фашизм, но все равно народ победил черную силу. Многие не вернулись с поля боя...

Солдаты, которые вернулись с войны, восстанавливали разрушенное хозяйство. Многие из них умерли от тяжелых ранений. Убеленные сединами ветераны являются для нас образцом героизма.

Воин, о котором я хочу вам рассказать — Ахметсагит Кутлуахметович Нурбулатов, как раз является одним из таких. Его жизненный путь воспитателен. Всю свою жизнь он учил детей и посвятил служению народу. Ахметсагит Кутлуахметович все уважают в нашей деревне.

— Я родился в деревне Ибрагимово Хайбуллинского района. Сейчас этой деревни нет, — говорит он. — Мой отец Кутлуахмет-мулла был крестьянином-средняком. В 1930 году я пошел учиться в школу. В этом же году отца арестовали, говорили, что он «кулак». Дом отобрали, и мы жили в разных местах...

В 1933 году был голод. Многие умерли. Младший брат Сагита отравился и умер, съедая

ядовитую траву.

Сагит пасет коров, когда отец приезжает со ссылки, он с двумя сыновьями отправляется в Кувадж на заработки. Внезапно и отец умер, а Сагита отдали в Оренбургский приют, но, не проходит и недели, Сагит сбежал оттуда.

В 1936 году он начал учиться в 5 классе в деревне Сабырово, позднее закончил Акьюловскую семилетнюю школу только на хорошие оценки.

22 июня, 1941 год... Гитлер без объявления войны напал на нашу страну. Многие уезжали защищать Родину. Брат Сагита тоже отправился на фронт.

В начале октября Сагит получил повестку. В Южно-Уральском военном округе, в городе Курганск, прошел краткосрочные курсы и через три месяца стал сержантом. Служил на Калининском фронте. В 1942 году был ранен и отправлен в полевую госпиталь, затем в Чебаркульском военном лагере Челябинской области два месяца учил молодых солдат военным секретами. В 1943 году участвовал в освобождении города Старая Русса, — вновь был тяжело ранен, после лечения в госпитале отправляют на Родину.

В Акьюловской, Бурибаевской школах работал военруком. Закончив Темаское педучилище, работал директором в разных школах района.

В 1973-1981 годах — председатель Акьюловского сельсовета, в 1982-2004 — председатель совета ветеранов. По его ходатайству в деревнях Галиахмет и Акназар поставлены памятники ветеранам войны. Вместе с Хасаном Усмановичем Абдуллиним они выпустили книгу Памяти воинов-земляков, ушедших на войну с Акьюловского сельсовета.

Дедушка вместе с бабушкой Гульфагирой Тухватовой прожили 60 счастливых лет и вырастили 8 детей.

Дедушка нам часто рассказывает о военных годах. Его умные советы очень помогают нам в трудные минуты. Спасибо тебе, дедушка!

Гульнара Заманова, учащаяся Стерлитамакского лицея-интерната №2.

Словом инэй, как многие знают, у башкир называют женщин старшей своей матери. Оно передает родственные отношения, хотя родственниками являются и не всегда.

Детство каждого человека, наверное, оставляет яркий след, особые теплые воспоминания. Вот и для меня эти годы — самые дорогие. Люблю вспоминать и думать о своей деревне, ее природе, Сакмару, в которой мы купались жарким летом, синие вершины гор, маившие нас в далекие края, и, конечно же, инэй-зэр в белых платках с узкой улицы.

...Молодые они были, лет по 20-25. У каждого по одному, два или три ребенка. У всех мужья ушли на фронт, а они занялись их делом. Детей постарше тоже привлекали к работе. С ранней зари дотемна они трудились, несмотря на непогоду, мороз и сыкоть — ради Победы. Каждое утро они встречали с надеждой "Вот!.."

Их отвагой — отвагой тыповиков в годы Великой Отечественной войны невозможно не восхищаться. Их вклад в Побе-

Письмо от нашей землячки, которая проживает в Зианчуринском районе.

«Я, Лейля Фаритовна Кадырбекова-Абдульменова, живу в д.Яныбай, работаю заведующей детским садом, — пишет она. — Родилась и выросла в д.Абиш Хайбуллинского района. Мне интересны все события, новости о моей малой родине. Они меня и радуют, и волнуют.

Каждый раз, приехав в Абиш, я беру в руки районку, несколько номеров увожу с собой, читаю все, как говорится, от корки до корки. Порой сравниваю районные газеты "К новой жизни" и "Зианчуринские зори". Молодцы! Пишете всегда такие содержательные, интересные материалы. Желаю всем успехов!

Инэйзэр - бабушки моего детства

ду огромен. Победа! Она была так желанна и в ней никто не сомневался. Какая радостная весть! Но... в руках моих знакомых женщин похоронка. Радостные слезы вперемежку с горькими, сердца нестерпимо ноют...

Но в сердцах ваших теплится огонек надежды. И вы не сникли. Сохранив верность своим мужьям, вы ждали их до последних дней своей жизни. Я считаю своим долгом перечислить ваши имена и вместе с тем отдать дань уважения вашей памяти: Габида Абдульменова (моя бабушка), Мухитьямал Аминева, Салимьяухар Исмагилова, Захида Сайфуллина, Рабига Абдульменова, Шамсикамар Илембетова, Магира, Марзия Абдульменовы, Бибиамал Аминева, Гаффа, Мадина, Хамида, Нафиса-инэй. Среди вас самыми счастливыми были, наверное, Назира-инэй и Мархаба-инэй, дождавшиеся своих мужей. К сожалению, недолгой была их радость, тяжелые раны унесли фронтовиков в мир иной.

Всю нежность и ласку они отдали детям. Каждая из матерей старалась дать ребенку достойное воспитание и образование. Рабига-инэй всем троим детям помогла встать на ноги, а потом нянчилась с внуками. Ее сын, Салават-агай Абдульменов, был примером для многих, гордостью односельчан.

Мне знакома жизнь каждой из этих женщин. У моей бабушки Габида Абдульменовой было двое детей. Мне, внучке, она рассказывала: «Мне казалось, что твой дед придет рано-рано утром, постучится тихонько в окошко. С д.Вазям, воевавший с ним вместе Мусин, рассказывал, как погиб Хуббула. Не верю. Я жду!»

Салимьяухар-инэй заслуживает особого отношения. Она самая молодая из вдов, красавица какая была! Мужа проводила на фронт, а прижать к груди ребеночка не довелось. Ладно хоть после войны удалось познать счастье материнства. Есть такое понятие: отчий дом. Так вот, эти женщины сделали все возможное и невозможное, чтобы сохранить тепло отчего дома.

Горя хлебнули с лихвой, но не сидели сложа руки в праздничные дни. Умели праздновать, с улыбкой подходили друг к другу, с радостью приглашая в гости. Я до сих пор помню их песни, такмаки, пляс. Душевные раны они не показывали никому, труд, дети, посиделки для них заменили лекарства.

Когда Назира-инэй, если иногда начнет упрекать Аюп-олатая в чем-либо, то он, хитро прищурив глаза, тут же говорит зная: «Ну-ну, Назира, вот узнаешь, если уйдешь. У меня есть 12 жан». Да на нашей улице жили 12 вдовушек. Годы прошли, они стали бабушками, рядом — дороге и желанные внучата. Летними теплыми вечерами они выходили на улицу, усаживались на скамеечках, и, довольные «достижениями», умениями внуков, похваливаясь, поговаривали о том, о сем. Их белые платки было видно издали. Вспоминая эту картину, думаю, не невозможно было бы называть их несчастными. Их ясный ум, любовь к жизни, душевное равновесие, благородство вызывает восхищение.

Вы, инэйзэр, приближали День Победы, в Победе есть и ваша заслуга. Спасибо, Вам!

С уважением Лейля Абдульменова-Кадырбекова».

Человек с большим сердцем

С каждым годом ветеранов войны становится все меньше и меньше. В деревне Сагит их осталось двое. Один из них — мой отец Муслим Адылгареевич Абдуллин.

Создав семью, он долгие годы трудился в совхозе «Маканский» чабаном. Затем 11 лет работал продавцом. У отца, как ветерана войны и труда, есть много орденов и медалей. Он сейчас находится на заслуженном отдыхе. Здоровье, конечно, иногда подводит, но

он не любит сидеть сложа руки, помогает детям. Он по натуре очень терпеливый человек, спокойный и доброжелательный. О таких говорят: «Человек с большим сердцем».

Недавно совместной жизни наших родителей исполнилось 50 лет, отпраздновали «золотую свадьбу». Мы очень хотим, чтобы они жили долго, были рядом с нами. В год 60-летия Победы хотелось бы поздравить отца с великим праздником, а также с днем рождения.



Желаем ему крепкого здоровья и много-много радостных дней.
Семья Мамбетовых, д.Новочеркасск.

Победу встретил в Берлине...

Мой дедушка, Бикмурза Давлеткиреевич Сагинбаев, родился в 1926 году в с.Акъяр. В семье их было пятеро: две дочери и три сына. Были тяжелые времена, и дедушка, как и все его братья и сестры, с малых лет познал тяжелую крестьянскую работу. Трудовую деятельность он начал разнорабочим в колхозе им. Сталина.

Дедушка прошел тяжелые фронтовые дороги и дошел до Берлина. Призвали дедушку в 1943 году. Сначала его отправляют на обучение в г.Оренбург, а через 6 месяцев на фронт. Участвовал в освобождении Белоруссии, Польши. Обычно по праздникам — 9 мая, когда все мы приходили с парада на праздничный чай к бабушке с дедушкой, он за столом начинал рассказывать нам о тяжелых военных годах. И когда он рассказывал, всегда появлялись слезы у него на глазах. Он всегда говорил: «Я даже не надеялся, что когда-нибудь мне придется вот так сидеть за полным столом, есть хлеб вместе с внучками — какое это счастье». Хотя я была маленькой, мне становилось жалко в эти моменты дедушку, у меня навораивались слезы, хотелось его обнять, успокоить. Дедушка был трудолюбивым, никогда не сидел без дела. Сколько я себя помню, он всегда был занят делом. Имел большое хозяйство: лошади, коровы и овцы, гуси, утки, куры — все было в большом количестве. Успевал помогать по хозяйству и своим детям. Особенно он любил лошадей, ведь и на фронте у него была лошадь, с которой не раз попадали они в трудные ситуации. Мой дедушка возил генерала на лошади. Однажды дедушке, когда вез генерала, срочно нужно было перейти на другой берег через мост, но их

остановили, не разрешили проехать, т.к. мост должны были взорвать. Когда в очередной раз взорвалась мина рядом с повозкой, лошадь испугалась и помчалась на другой берег через мост, как только не старался дедушка, а лошадь не смог остановить, и как только они проскочили, мост взорвался, вот так повезло им, а ведь могло быть и хуже.

В фронтовой жизни дедушки были еще такие памятные моменты. Однажды, когда дедушка стоял на почетном карауле, приезжали на Потсдамскую конференцию Рузвельт, Черчилль и Сталин. Дедушка был еще и поваром. Сохранилась его фотокарточка, где он в белом фартуке стоит вместе с немецкими детьми. И в Берлине тогда был голод, а

детей ему было жалко, и он подкармливал их. Эта фотография сейчас хранится в районном краеведческом музее: стоит улыбающийся парень, за которого схватился немецкий мальчишка, как за своего родного брата... спасителя.

Вернулся дедушка с войны только в 1950 году. Служил в пограничных войсках МВД. Еще пять долгих лет он участвует в преследовании бандеровцев. А уже после войны он 14 лет работает конюхом в райсовхозе, а потом сторожем.

За мужество и отвагу он был награжден орденом «Отечественной войны II степени», медалями: «За Победу над Германией», «За взятие Берлина», «За освобождение Варшавы». «30 лет Советской Армии и Флота», медаль Жукова и всеми юбилейными медалями.

Вместе с бабушкой они вырастили троих дочерей и двух сыновей. У всех теперь свои семьи, дети, все работают. Сейчас, к сожалению, дедушки нет рядом с нами, но я хочу сказать: «Спасибо тебе, дедушка, за Победу, и за то, что ты был в нашей жизни. Мы тебя помним и любим. Спи спокойно, дедушка». От имени всех — внучка Алия. с.Акъяр.

Наш ветеран

Давно отгремели залпы Великой Отечественной войны, все дальше и дальше уходят от нас те страшные годы. Но вместе с ними уходят из жизни ветераны — свидетели огненных лет.

В селе 1 Мурза остался единственный ветеран войны — Абдулхак Исмагилович Идрисов. Он родился в этом же селе в 1927 году. Трудовую биографию начал в родном совхозе. Когда ему исполнилось 17 лет, в 1944 году Абдулхака Исмагиловича призывают в ряды Советской Армии. В этом же году он в составе Белорусского фронта сражается с немецкими захватчиками. С огромной ненавистью к врагам, с болью и любовью к Отчизне молодой воин, не жалея себя, героически сражается на поле битвы. За смелость и отвагу Абдулхак-агай награжден орденом Отечественной войны II степени, медалью «За победу над Германией», а также юбилейными медалями.

Только в 1949 году он вернулся в родные края. С супругой Марьям-апай вырастили детей. Сегодня ветеран радуется своим внукам, внучкам. Желаем ветерану и его семье здоровья и счастья.
Л.Нигаматова, библиотекарь.

Юбилей

ОН ДАРИТ НАМ ДУШУ СВОЕЙ ТЕПЛО

Наш папа и дедушка, Бешкарев Николай Семенович, отметил свое шестидесятилетие. Папа коренной степновец, родился в большой дружной семье простых сельских тружеников, видимо, поэтому не искал лучшей доли в чужих краях, навсегда остался верен своей земле. Будучи еще школьником, во время летних каникул всегда работал в родном совхозе. А с 1961 года — штатный рабочий совхоза, с 1964 года почти до выхода на пенсию работал водителем.

Отслужив и вернувшись из рядов Советской Армии домой встретил он девушку — молодую учительницу Валентину Петровну Шевченко — нашу маму. Кстати, в этом году исполняется 38 лет их совместной жизни.

Их союз подарил жизнь нам, трем их детям. Наши родители всегда были добры к нам, а в семье царили любовь, взаимопонимание, родители были в курсе наших детских дел.

Шли годы, подрастали дети, папа работал водителем. И всегда его отличали в работе целеустремленность, трудолюбие, честность. Он был и

остается примером для других, особенно для нас (его детей).

За свой многолетний труд (а трудовой стаж его

остается примером для других, особенно для нас (его детей).
ется уважением односельчан, у него очень много друзей. Говорят, что мужчина должен посадить дерево, постро-



более 40 лет, причем в одном хозяйстве) он награжден медалью "За трудовую доблесть", Почетными грамотами, его имя занесено в Книгу Почета, за высокие показатели в социальном соревновании имеет много других наград и благодарностей, был удостоен чести сфотографироваться у знамени 16-ой Кавалерийской Башкирской дивизии.

Папа заботлив и внимателен по отношению к родственникам, пользу-

ить дом, вырастить сына, тогда его жизнь прожита не напрасно. Со всем этим папа справился.

Они с мамой вырастили двух сыновей, которые уже имеют свои семьи, и дочь. Подрастают внучка и внук. В день рождения наш дорогой юбиляр услышал много добрых слов — пожеланий, поздравлений из уст детей, жены, родных, друзей, односельчан. Получил много телеграмм-по-

здравлений. Одна из них была от депутата Государственной Думы, заместителя Председателя Комитета по делам общественных объединений и религиозных организаций З.А.Багизаева. В ней есть такие строки — "Дорогой Николай Семенович! Твоя жизнь сложилась благодаря твоей работоспособности, доброте, умению понять других, что позволило тебе занять достойное место в обществе. В моей памяти ты останешься отзывчивым, мужественным человеком, готовым прийти на помощь в трудную минуту..."

Он проработал в родном совхозе более 40 лет, а в трудовой книжке одна запись: "Принят в штат совхоза в 1967 году и уволен в 2005 году"

60 лет — это еще не старость, папа еще молод, бодр, жизнерадостен, и я хочу, чтобы он жил еще долго и счастливо с нашей дорогой мамочкой на радость детям, внукам, родным, близким, друзьям!

Тобою в жизни сделано немало,

Чтоб о себе оставил добрый след.

Желаем в год твой юбилейный

Здоровья, счастья, долгих лет.

Дочь Наталия Бешкарева.

п.Степной.

Нам пишут

ВСТРЕЧА ОДНОСЕЛЬЧАН

В эти прекрасные дни лета, там где река Бузавлык впадает в реку Таналык, выходцы из деревни Ишмухамет собрались на праздник односельчан. Рано утром на автобусах и машинах гости спешили на малую родину — в деревню Ишмухамет, вернее, в бывшую. Теперь здесь нет деревни, только живописный уголок природы.

После встречи гостей мулла деревни Бузавлык

Айса Харисов прочитал аят по усопшим землякам. Память о них почтили молчалим. Зиннур Самигуллович Ярбулов подробно ознакомили односельчан с историей деревни. Как она гласит Ишмухамет была одной из самых древних деревень этих краев, основанная примерно еще в 1605 году. Субхангуловы, Ярбуловы, Исянбаевы, Акчурины, Балапановы, Давлетбаковы, Туманшины,

Тугузбаевы — выходцы из этой деревни.

Программа праздника односельчан была насыщенная и интересная. Был организован концерт. Песни в исполнении Дилары Исянбаевой, Валимы Саматовой, Халила Идрисова, Фирузы Субхангуловой пришлось по душе всем. Игра на гармошке Янгали-ага Туманшина не оставила никого равнодушным, вводила их назад в беззаботное детство.

Затем по программе были организованы

спортивные игры, где охотно участвовали все. Марат Балапанов, Лукман Балапанов, Фатих Балапанов, Тулькубай Субхангулов на случай праздника забили скот, в казанах готовили угощение для гостей.

Все, приехавшие на этот праздник, благодарны организаторам незабываемой встречи Халилу Идрисову, Фирузе Субхангулову, Диларе Исянбаевой, Зиннуре Ярбулову. Спасибо вам, за встречу с малой родиной.

Т.Туманшин.

Служат парни Родине

Вы можете гордиться

"Уважаемая Мавлиха Рамазановна! К вам обращается командование корабля, на котором проходит службу Ваш сын Филюз. С первых дней пребывания на корабле Филюз зарекомендовал себя как добросовестный и исполнительный военнослужащий. Он в кратчайший срок изучил устройство корабля, одним из первых сдал зачеты на допуск к самостоятельному обслуживанию вверенного ему участка и очень скоро стал полноправным членом экипажа. Но добившись этого, Филюз не остановился на достигнутом, а продолжил свой путь в изучении и освоении военной техники. Сейчас он высококвалифицированный специалист, обладающий высоким уровнем профессиональной подготовки. К его мнению зачастую прислушивается

командование корабля. За время своей службы Филюз не имел ни одного замечания, а только благодарности со стороны командования. Он не просто добросовестно исполняет свои обязанности, но и вкладывает в дело душу, проявляет инициативу. Только не подумайте, что это далось ему легко. Служба на военном корабле — это в первую очередь тяжелый ежедневный труд. И все то, чего добился Филюз, достиг лишь благодаря самому себе, своим личным качествам, которые закладываются в человеке с самого детства и впитываются с молоком матери.

Мы хотим искренне и от всей души поблагодарить Вас за то,

что Вы воспитали такого сына — настоящего мужчину и достойного защитника Родины.

С.Панков, командир войсковой части."

Вот такое теплое письмо в адрес сына получили Фатих Надирович и Мавлиха Рамазановна Тлягуловы из д.Урняк. Их сын Филюз служит в рядах Военно-Морского флота г.Владивосток.

За время службы Филюз показал себя только с хорошей стороны, несет должностные обязанности командира отделения минеров МПК "Метель". На торжественном вечере, состоявшемся в Доме офицеров Флота и посвященном 60-летию Победы, мэр города подарил ему памятные часы за образцовую службу.

лучия населения 17 хайбуллинцев были подвергнуты штрафным санкциям. Были замечания и по несоблюдению гражданами района техники пожарной безопасности.

Как всегда ведущее место в сводке "02 сообщает" занимает кражи. Незаконным считается для некоторых жителей района "взять" у соседа то, чего нет у себя. Так в связи с хозяйским недоглядом у жителей д.Бакаловка и д.Яковлевка, с.Подольск с личного подворья были похищены овцы, полуторагодовалый бычок, молодой КРС.

Не становится меньше заявлений от потерпевших жен и женщин в результате семейных скандалов на почве пьянства, а также "клиентов"



Также приказом командира корабля 245 от 09.05.2005г., ему было присвоено очередное звание старшина 1 статьи.

Мы разделяем радость родителей и желаем Филюзу благополучно вернуться домой.

Наш корр.

поступивших в ЦРБ с телесными повреждениями различной степени тяжести, которые в основном получены гражданами в результате чрезмерного употребления спиртных напитков.

Было зарегистрировано и заявление гр.А.С.Бурбай) с просьбой помочь в розыске ее сына Р. (1963 г.р.), который ушел из дома 21.06.05 г. и до сих пор его местонахождение неизвестно.

Прокуратурой района рассматриваются материалы об обнаружении трупов гр.К.С.Акъяр) 1934 г.р. и гр.Б. (п.Степной) 1939 г.р. с явными признаками суицида. Жаль, жизнь то, она одна.

Светлана Сахно.

Перерасчет пенсий работающим пенсионерам

В ИЮНЕ МЕСЯЦЕ УПРАВЛЕНИЕМ ПЕНСИОННО-ГО ФОНДА ПРОИЗВЕДЕН ПЕРЕРАСЧЕТ РАЗМЕРОВ СТРАХОВЫХ ЧАСТЕЙ ТРУДОВЫХ ПЕНСИЙ РАБОТАЮЩИХ ПЕНСИОНЕРОВ.

Напомним, что трудовая пенсия согласно Федерального Закона "О трудовых пенсиях в Российской Федерации" от 17 декабря 2001 года №173-ФЗ может состоять из трех различных частей: базовой, страховой и накопительной. При этом определение размера каждой из названных частей, его перерасчет осуществляется по специальным правилам. Из этого следует, что осуществление какого-либо из указанных действий в отношении, например, базовой части трудовой пенсии несколько не влияет на размеры ее страховой и накопительной частей.

Перерасчет страховой части трудовой пенсии возможен по двум основаниям: в случае продолжения работы (и, соответственно, поступления страховых взносов) после установления трудовой пенсии и в случае отказа от ее получения на срок не менее 12 месяцев.

Размер страховой части трудовой пенсии устанавливается исходя из расчетного пенсионного капитала, поделенного на ожидаемый период выплаты трудовой пенсии по старости. При этом расчетный пенсионный капитал формируется из общей суммы поступивших в Пенсионный фонд РФ страховых взносов на основании данных индивидуального (персонифицированного) учета, подтвержденных данными органов Федерального казначейства Министерства финансов РФ.

У пенсионера, осуществляющего работу в течение не менее 12 полных месяцев со дня назначения или предыдущего перерасчета страховой части трудовой пенсии, возникает право на перерасчет данной части пенсии с учетом поступивших за этот период страховых взносов.

Согласно п.1 ст.20 Федерального закона от 17 декабря 2001 года №173-ФЗ перерасчет размера страховой части трудовой пенсии производится с первого числа месяца, следующего за месяцем, в котором принято заявление пенсионера о перерасчете ее размера. Например, заявителю трудовая пенсия назначена с 11 января 2003 года, в случае продолжения работы - у него возникает право подачи заявления на перерасчет по страховым взносам после 11 января 2004 года, и, в последующем, соответствующие заявления он может представить:

в феврале 2005 года, в марте 2006 года и т.д. То есть под осуществлением работы "не менее чем в течение 12 полных месяцев" понимается период времени со дня назначения или предыдущего перерасчета продолжительностью не менее 12 полных месяцев. При этом за данные месяцы должны уплачиваться страховые взносы на обязательное пенсионное страхование.

При перерасчете страховой части трудовой пенсии по старости количество месяцев ожидаемого периода выплаты трудовой пенсии по старости сокращается на один год за каждый полный год, истекший со дня назначения пенсии.

Так, в 2005 году ожидаемый период выплаты трудовой пенсии по старости составляет 162 месяца. Поэтому, при перерасчете ожидаемый период выплаты трудовой пенсии по старости для пенсионера, страховая часть трудовой пенсии которых назначена более 3-х лет назад, составит 126 месяцев (162-3*12). Для пенсионера, страховая часть тру-

довой пенсии которых назначена менее 3-х, но более 2-х лет назад, ожидаемый период выплаты составит 138 месяцев (162-2*12). Для пенсионера, страховая часть трудовой пенсии которых назначена менее 2-х лет, но более 1 года назад, ожидаемый период трудовой пенсии составит 150 месяцев (162-12).

Обращаем внимание, что сокращение ожидаемого периода выплаты производится только для пенсии по старости. Для пенсии по инвалидности ожидаемый период выплаты при перерасчете равен ожидаемому периоду выплаты, используемому в текущем году для назначения пенсии, с учетом коэффициента отношения нормативной продолжительности страхового стажа к 180 месяцам.

Например, пенсионер Петров, которому пенсия назначена в 1996 году, продолжает работу в Акъярской ЦРБ. По его заявлению от 31.01.2003г. в 2003 году размер его пенсии увеличен с 1.02.2003г. В 2004 году — по заявлению от 12.02.2004г. — с 1.03.2004г. В этом году заявление от него принято 5 марта. Страхователь — Акъярская ЦРБ за него перечислил страховые взносы за 2004 год в сумме 19016,87 руб. Исходя из этого страховая часть пенсии увеличена с 1 апреля на 150,93 коп.: 19016,87/126 = 150,93.

Если страхователь не перечисляет страховые взносы в Пенсионный фонд, тогда ввиду отсутствия на индивидуальном лицевого счета застрахованного лица сведений о страховых взносах, повлечет отказ в перерасчете пенсии.

Пунктом 5 статьи 17 Федерального закона от 17.12.2001г. с 1 июля года, следующего за годом, на который приходится назначение или перерасчет трудовой пенсии, предусмотрена корректировка размера страховой части с учетом уточнения по данным индивидуального (персонифицированного) учета в системе обязательного пенсионного страхования ранее предоставленных страхователем сведений о сумме страховых взносов, уплаченных им в Пенсионный фонд, принятых во внимание при определении величины суммы расчетного пенсионного капитала.

С 1 июля 2005 года подлежат корректировке размеры пенсий, назначенных или перерасчитанных в 2004 году. При этом, производится корректировка суммы расчетного пенсионного капитала за 2002, 2003 и 2004 (если есть) годы.

Например, Ивановой назначена пенсия по старости с 20 сентября 2004 года в размере 1014,89руб. с учетом страховых взносов в сумме 1801,45 руб., уплаченных в Пенсионный фонд РФ Таналыкской сельской администрации. Но после уточнения взносов, поступивших в бюджет ПФ РФ от данного страхователя, что составило 1798,30 руб., пенсия Ивановой с 1 июля 2005 года уменьшена на 7 рублей. То есть процент уплаченных страховых взносов при установлении пенсии был больше, чем процент поступивших страховых взносов в целом по организации по итогам года, что повлекло уменьшение размера пенсии.

Р.Ахмедьянова, начальник Управления ПФ в Хайбуллинском районе

02 СООБЩАЕТ

Информация о состоянии охраны общественного порядка с 24 июня по 1 июля на территории района, подготовленная по оперативным данным пресс-службы РОВД

За прошедший период времени дежурной частью РОВД зарегистрировано 28 заявлений граждан района о правонарушениях и преступлениях, в том числе о кражах — 2, телесных повреждениях — 7, обнаружении трупа — 2, семейных скандалах — 8 и др.

Сотрудниками РОВД было составлено 205 протоколов, из них по линии ГИБДД — 107, в том числе за управление транспортом в состоянии

алкогольного опьянения — 5. Сотрудниками иных служб отдела к административной ответственности было привлечено 98 хайбуллинцев. Из них 21 — за появление в общественных местах в нетрезвом состоянии, 37 — за нарушение правил благоустройства, 17 — за несоблюдение паспортного режима. Также за допущение нарушения законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благопо-



Поздравляет!

1696. дорогого Рима Рыс-кильдеевича Байгузина (д. Юлбарс) с 45-летним юбилеем! Здоровья крепкого и счастья, Удачи в малом и большом! Пусть будет все всегда прекрасно - Сегодня, завтра и потом. С пожеланиями жена Минния-мал, теща, сыновья Ильмир, Идель.

1741. дорогую Эльмиру Айратовну Рахметову (с. Новый-Зирган) с днем рождения, а также с успешным окончанием 3-го курса. От всей души желаем тебе крепкого здоровья, успехов в учебе. Сирени куст и неба голубого, Улыбку солнца, радости, любви И счастья в жизни самого большого. Желаем тебе на жизненном пути. Папа, мама, бабушка и брат.

1738. дорогую дочь Муниру Шамсуновну Урузбаеву с получением диплома и законным браком с Азаматом Кадаевым! Мы вас поздравляем с началом пути, Желаем совместно по жизни идти, Друг друга всегда уважать и любить И нежность свою надолго сохранить.

Мама, папа, сестры Гульсина, Рамила и все родственники. д. Урузбай.

1751. дорогого мужа, отца, тестя, свекра, дедушку Фарита Ахмадевичи Тугузбаева с 55-летним юбилеем! Желаем крепкого здоровья, счастливой долгой жизни. Мы тебе сегодня пожелаем Здоровья, бодрости на долгие года. Будь таким, каким мы тебя знаем.

Добрый и отзывчивым всегда. Жена Зухра, сын Азамат, сноха Гульбану, дочери Зулфия, Ляйсан, зять Азат, внуки Ирнарар, Ильяс, Артур и внучка Луиза.

1760. уважаемую Гайнису Хайретдиновну Ахтареву (с. Акъяр) с юбилеем! Сирени куст и неба голубого, Улыбку солнца, радости, любви И счастья в жизни самого большого. Желаем вам на жизненном пути! Рафик, Минсылу Кусюкбаевы. г. Сибай.

1756. дорогих Урала Юнусова и Мадину Аминову (с. Большеабиш) с законным браком! Желаем молодости вечной, Любви, душевной красоты, Здоровья, радости огромной И чтоб исполнились мечты. Родственники.

Куда пойти учиться?

Для детей - инвалидов

В рамках выполнения комплексной Программы по реализации основных положений Послания Президента Республики Башкортостан народу и Государственному Собранию - Курултайю - Республики Башкортостан "Время требует новых решений" (О положении в республике и основных направлениях ее развития в 2004 году) на базе профессионального лицея №71 г. Стерлитамака открываются учебные группы по обучению детей-инвалидов (72 бюджетных места) по следующим специальностям:

- портной, закройщик - 12 человек;
- портной, сборщик верха обуви - 12 человек;
- портной, вышивальщица - 12 человек;
- вязальщица - 12 человек;
- портной, модистка головных уборов - 12 человек;
- кружевница - 12 человек.

СРОК ОБУЧЕНИЯ - 2 ГОДА.

Принимаются дети-инвалиды на базе 9-11 классов, имеющие рекомендацию и индивидуальную программу реабилитации инвалида, оформленную специалистами федерального государственного учреждения "Главное бюро медико-социальной экспертизы". При профессиональном лицее имеется общежитие.

По всем вопросам обращаться по адресу: г. Стерлитамак, ул. Тукаева, 26, проезд троллейбусом 1, 2, 7, 8, 12 до ост. "ул. Лесная", автобусом 1, 2, 17, 23 до ост. "Хлебокомбинат". Телефон для справок: 28-51-12.

339. Уфимский колледж предпринимательства и права

(лицензия А 870936 от 29 ноября 2002 года).

Приглашает Вас получить профессиональное образование по специальности: квалификация

0601 Экономика и бухгалтерский учет	бухгалтер
0602 Менеджмент	менеджер
0603 Финансы	финансист
0607 Маркетинг	маркетолог
0201 Правоведение	юрист

Срок обучения на очном отделении на базе 9 кл. - 2 г. 10 мес., (кроме специальности 0201), на базе 11 кл. - 1 г. 10 мес. На заочном отделении на базе 11 кл. - 2 г. 10 мес. Имеется возможность дистанционного обучения.

При поступлении в колледж абитуриенты предоставляют: документ об образовании, паспорт, 4 фотографии размером 3x4 см., медицинскую справку формы (086-У).

Адрес колледжа и прием документов: 450009, г. Уфа, ул. Комсомольская, 14, ком. 26 (Остановка транспорта «Фирма «Мир»).

Приемная комиссия работает с 9-00 ч. до 12-00 ч. ежедневно, кроме субботы и воскресенья по адресу: с. Акъяр, пр. С. Юлаева, 10.

Прошение Ваше боголюбие!

15 января 2003 года произошел трагический случай в Троицкой Церкви г. Бугуруслана. От сварочных работ загорелся храм. Несмотря на все приложенные усилия, спасти храм не удалось. Он сгорел до основания вместе с иконами и церковной утварью.

В настоящее время, вместо сгоревшей Церкви, строится новый собор, в цокольной части которого уже выстроен нижний храм. Поднят первый этаж, завершаются работы по строительству второго этажа собора.

Сейчас у нас трудное время: нет средств для возведения крыши и завершения всего строительства Дома Божьего.

Обращаемся к Вашему милосердию: просим Вас принять участие в деле строительства Троицкого собора, выступить в качестве наших спонсоров и оказать безвозмездную финансовую помощь.

С уважением к Вам настоятель прихода протоиерей Владимир Усынин.

СЧЕТ В г. БУГУРУСЛАНА: ИНН 5602003706 Р/С 40703810100002100047 в ОАО Комбанка "Спутник" г. Бугуруслана К/С 30101810300000000806 БИК 045318806, КПП 560201001. Получатель приход Святой Троицы. Адрес: Оренбургская область, г. Бугуруслан, 461635. Приход Святой Троицы ул. Промысловая, 20. Тел. 8(353-52)3-02-88, 8(353-52)3-61-71, сот. 8-905-844-01-98.



Проект нового собора

Со слезами благодарят Вас за Ваше благое даяние все прихожане Свято-Троицкой Церкви, клир и причет Церковный.

СЧЕТ В г. МОСКВЕ:
ОАО Внешторгбанк г. Москвы
К/с 30101810700000000187
БИК 044525187
ИНН 7702070139
Счет: 40817810100090000784
Владимиру Анатольевичу Усынину

197. ИНСТРУМЕНТ

СЛЕСАРНЫЙ

- метчики, плашки, сверла, развертки, резцы токарные, патроны сверлильные, тисы; ключи гаечные, трубные, разводные; шарошки.

ГАЗОСВАРОЧНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

- газогенераторы, горелки, резаки, редуктора, рукава и баллоны кислородные, манометры, вентиля;
- электросварочный аппарат (220 В)
- электроды, карбид (опт., розница).

Г. СИБАЙ, УЛ. ЛЕНИНА, 44
Тел. 8(275) 3-91-91, 8-927-639-37-99.

ПОСТАВЛЯЕМ НА ЗАКАЗ ЗАПЧАСТИ К СТАНКАМ.

ПРОЖИТИСЯ

Тел. 2-15-89.

- 1748. ВАЗ-2101, 1976 г. в., или меняю на КРС. Обращаться: д. Хворостянка, к Байгину Гарюю.
- 1746. ВАЗ-21043, цвет темно-зеленый, сигнализация, музыка, чехлы, антикоррозийное покрытие, газ+бензин. Обращаться: с. Подольск, к Романченко, тел. 2-62-17, 2-62-76.
- 1749. М-2140, в отличном состоянии. Цена договорная. Обращаться: с. Ново-Зирган, к Рахметову Рашиту.
- 1750. ВАЗ-21063, 1992 г. в. Тел. 8-927-308-54-12, к Динару.
- 1739. стандартные оконные и дверные блоки. Данные изделия, а также столы, табуретки, кухонные уголки и т.д. можем изготовить по размерам заказчика. Обращаться: с. Макан, ул. Панкова, 5, тел. 8-927-314-13-35, 8-927-317-98-25, 8-927-232-83-42.
- 1753. двухкомнатная квартира в с. Подольск. Цена договорная. Тел. 2-67-49.
- 1735. доски: березовые и осиновые - 30,40 мм. Цена 1300 руб. за куб. м. Столбы дубовые. Цена 55 руб. за 1 ед., с доставкой.
- 1740. сруб 3,5x3,5 (осиновый), сруб 8x9 (хвойный) или меняю на ВАЗ. Обращаться: г. Баймак, ул. Цветочная, 2, 8(251) 2-21-84, 8-927-339-29-96.
- 1743. сруб для бани (3x5 м). Обращаться: с. Акъяр, ул. Ш. Бабица, 34, тел. 8-927-318-01-42.
- 1752. сруб для времянки (6x4 м). Цена договорная. Тел. 2-10-36 (после 17-00 ч.).
- 1728. срубы любого размера из осины и сосны с доставкой. Обращаться: с. Акъяр, ул. Акмуллы, 29, тел. 2-17-48, к Маннапову К.Х.
- 1506. поросят 1,5, 2-х месячные. Обращаться: с. Самарское, ул. 3. Валиди, 15, тел. 2-43-79.
- 1744. кобыла жеребая (6 лет). Обращаться: с. Макан, ул. Целинная, 7, к Хакимовым.
- 1737. Свадебное платье напрокат. Тел. 8-927-358-08-53.
- 1747. Утеряны паспорт, военный билет, права на имя Давлетбердина Ильгиза Рамазановича. Нашедшего прошу вернуть по адресу: с. Байгускар или сообщить по тел. 2-33-47. Вознаграждение гарантируется.

336. К СВЕДЕНИЮ руководителей и главных бухгалтеров предприятий, учреждений, организаций и граждан!

Рабочий кабинет главного специалиста уполномоченного по Хайбуллинскому району Сибайского филиала №5 ГУ - РО ФСС РФ по РБ Биксаевой Ф.И. находится по новому адресу: с. Акъяр, пр. Салавата Юлаева, 39 (ООС "Акъяррембыт-сервис", 2-й этаж).

Напоминаем страхователям о необходимости в срок до 16.07.2005 г. сдать отчет за 1 полугодие 2005 года.

1691. Вниманию выпускников 8"б" класса, окончивших в 1985 году Сибайский интернат-школу. Приглашаем 30 июля в 13-00 часов на встречу. Место встречи - бывшее здание интерната. Тел. (275) 3-28-29 (Рауля), 2-22-19.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РАЙОНА!

Хайбуллинский РОВД просит Вас оказать содействие в раскрытии преступления, произошедшего в ночь с 21 на 22 июня 2005 г. по факту обнаружения трупа гр. К. в с. Акъяр. Граждан, располагающих фактами или информацией по данному случаю, убедительно просим сообщить об этом по тел. 2-13-73, или 8-927-23-17-480. Анонимность и вознаграждение гарантируются.

1667. ГАСТРОЛИ

концертной бригады под руководством Венера Камалова.

В концерте будут участвовать популярные молодые артисты, лауреаты Международных конкурсов Гульсум Бикбулатова, Гульшат Гайсина.

12 июля - с. Галиахмет,	17 июля - Байгускар
13 июля - Абиш,	18 июля - Мамбет,
14 июля - Янтыш,	19 июля - Степной,
15 июля - Абубакир,	20 июля - Уфимск,
16 июля - Акъяр,	21 июля - Бузавлык.

Будет возможность приобрести аудио- и видеокассеты ваших любимых артистов.

НАЧАЛО КОНЦЕРТА в 22-00 часа.
ЦЕНА БИЛЕТА: взрослым - 50 руб., детям - 30 руб.

Поблагодари, газета

1736. Выражаем искреннюю благодарность Б.Х. Бабакулову, зав. реанимационного отделения, дежурному врачу Ф.Х. Абдуллину, обслуживающему персоналу, главному врачу Бурибаевской участковой больницы М.С. Аминовой, фельдшеру скорой помощи М.Г. Буляковой, соседям Тукбаевым, Владимировым, родственникам В.В. Старжинскому, П.Н. Кожухару за оказанную экстренную помощь мужу, отцу Старжинскому Н.В.

338. Хайбуллинский районный Совет, администрация района выражают глубокое соболезнование Мустафиной А.К., заведующей информационно-аналитического сектора администрации района, по поводу смерти отца и разделяют горечь утраты.

1745. МО Байгускарский сельсовет выражает глубокое соболезнование землеустроителю Хаббину Ю.Г. и Мустафиной А.К., заведующей информационно-аналитического сектора администрации района, и их семьям по поводу смерти тестя, отца и разделяет горечь утраты.

337. Отдел образования администрации района и районная организация Профсоюза работников народного образования выражают глубокое соболезнование директору Сагитовской СОШ Каиповой Г.Х., родным и близким по поводу безвременной кончины ее матери Билаловой Гульюзум Яныбаевны и разделяют горечь невосполнимой утраты.

342. МО Маканский сельсовет выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью заслуженного механизатора РБ Бикбова Урала Гизатовича скорбит и разделяет горечь утраты.

337. Отдел образования администрации района и районная организация Профсоюза работников народного образования выражают глубокое соболезнование Мустафиной А.К., заведующей информационно-аналитического сектора администрации района, по поводу безвременной кончины ее отца Хилажева Курбана Хилажевича и разделяют горечь утраты.

341. Хайбуллинский районный филиал ФГУ «Госсеинспекция по РБ» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти бывшего начальника Хилажева Курбана Хилажевича и разделяет горечь утраты.

Редактор Р.Г. Имангулов.

УЧРЕДИТЕЛИ - Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан. Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г. Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41. E-mail: newlife@bashnet.ru

Телефоны: редактор - 2-11-95, социально-экономический отдел - 2-13-97, ответсекретарь, зам. редактора по дублированию - 2-14-95, отдел сельского хозяйства - 2-13-95, отдел писем - 2-16-95, бухгалтерия - 2-14-98, отдел рекламы - 2-13-95; телефон типографии - 2-14-87

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать. Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

Индекс 50733. Тираж: 4205 - на русском языке, 2243 - на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 319.

Время подписания в печать - 17.00 ч. Подписано в печать - 15.00 час.

Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК "К новой жизни". Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А-3. Объем - 1 печатный лист.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".